

ОТКРЫТЫЙ ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС НА РАЗРАБОТКУ МАСТЕР-ПЛАНОВ ГОРОДОВ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ: БОРОДИНО, НАЗАРОВО, ШАРЫПОВО

Стартовал Открытый конкурс на разработку мастер-планов сразу трёх городов Красноярского края. 21 августа 2024 года в пресс-центре ИНТЕРФАКС в Москве прошла пресс-конференция, посвящённая этому событию.

Конкурс проводится по инициативе Благотворительного Фонда Андрея Мельниченко, одной из целей которого является поддержка проектов устойчивого развития регионов России. Разработка мастер-планов реализуется при поддержке Правительства Красноярского края и Администраций городов Бородино, Назаров, Шарыпово.

Татьяна Андреевна Журавлёва, Генеральный директор Фонда Андрея Мельниченко: «Впервые в России мастер-план сразу для трех промышленных городов – Бородино, Назарово и Шарыпово – будет готовиться на конкурсной основе. Уверена, что российское профессиональное сообщество, связанное с проектированием городских преобразований, достаточно созрело не только для того, чтобы предложить лишь одно тщательно проработанное решение, но и подготовить альтернативные варианты. Конкуренция и открытость, как главные принципы организации конкурса, позволят жителям, малому и крупному бизнесу, муниципальным органам власти вместе выбрать наиболее эффективный вариант, который в первую очередь соответствует их общему видению будущего. Задача Фонда Мельниченко – запустить процесс мастер-планирования и привлечь лучшую экспертизу. При этом мы будем поддерживать в каждом городе местное сообщество активных горожан, которое будет участвовать в каждом этапе работы».

Для современной России этот конкурс уникален не только тем, что будут разработаны сразу три мастер-плана, но и тем, что одной из его целей является синхронная перезагрузка сразу нескольких городов одного региона для создания синергетического эффекта развития территорий.

Григорий Мустафин, Главный архитектор Института Генплана Москвы: «Мастер-планы основываются на связи социально-экономического развития и стратегии пространственного развития. В них должна учитываться специализация региона, расселение, перераспределение человеческих и производственных ресурсов. Здесь необходима работа прежде всего с жителями, бизнесом, представителями органов власти. Такой подход особенно важен для промышленных сибирских городов, между которыми как нигде прослеживаются четкие экономические и производственные связи. Надеюсь, что конкурс продемонстрирует накопленные российскими командами в области мастер-планирования опыт и практику за последние 10 лет»

В рамках подготовки конкурса проходит исследование, по комплексной оценке, существующего уровня развития городов с определением видения их дальнейшего развития. На основе этой аналитики будут выявлены основные потребности городов, обозначены факторы и проблемные

точки роста, разработаны рекомендации по скоординированному развитию конкурсных территорий. Все полученные результаты лягут в основу Технического задания для финалистов. Автором исследования выступило Агентство стратегического развития «ЦЕНТР».

Сергей Андреевич Георгиевский, соучредитель Агентства стратегического развития «ЦЕНТР»: «Мы начали наше исследование с натурального обследования и вовлечения горожан в диалог об образе будущего их городов. Техническое задание на конкурс станет результатом разговора между всеми сторонами: Фонд, город, СУЭК, сообщества, жители, которые образуют "коллективного заказчика" изменений. Сам конкурс будет открытым и позволит всем тем командам по всей стране, которые сегодня накопили совместный опыт и квалификацию в области мастер-планирования продемонстрировать свои возможности, предложить идеи на открытой публичной платформе Конкурса, стать проводниками не только собственных идей, но и тех ожиданий жителей, которые мы бережно собираем в нашем исследовании, наряду с остальными исходными данными».

К участию в конкурсе приглашаются профессиональные организации в области комплексного развития территорий, мастер-планирования и городского развития, архитектуры, проектирования, разработки концепций развития общественных пространств, способные привлечь в команду специалистов в области экономики, финансов, контентного программирования.

Заявки на участие принимаются до 20 сентября 2024 года, в электронном виде, на официальном сайте конкурса: masterplan3cities.ru

Полезные ссылки:

masterplan3cities.ru – сайт Конкурса

aimfond.ru – сайт Фонда Андрея Мельниченко

centeragency.org – сайт Агентства стратегического развития «ЦЕНТР»

Дополнительные вопросы и информация:

пресс-служба Агентства стратегического развития «ЦЕНТР»

+7 (495) 123 45 53

press@centeragency.org

СПРАВОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

О конкурсе

Открытый. Всероссийский. Двухэтапный. В финал выйдут команды, занявшие первые три места в рейтинге голосования Жюри в каждой из номинаций: «Мастер-план Бородино», «Мастер-план Назарово», «Мастер-план Шарыпово». Общий призовой фонд 27 000 000 рублей. Победители будут определены в январе 2025 года.

Город Шарыпово, Красноярского края

Расположен в юго-западной части Красноярского края, у восточных отрогов Кузнецкого Алатау, на границе степных областей Назаровской котловины и Кемеровской области. В состав муниципального образования город Шарыпово входят три населённых пункта: город Шарыпово, рабочий посёлок Дубинино (17 км от Шарыпово), рабочий посёлок Горячегорск (32 км. от Шарыпово). Шарыпово и Шарыповский район расположены в центре одного из крупнейших в стране месторождений бурого угля.

Город Назарово, Красноярского края

Город вырос из старинного села, основанного, согласно историческим документам, в 1742 году. Город является транспортным узлом, через который проходит железнодорожная магистраль Ачинск – Абакан, автомобильная магистраль краевого значения Ачинск – Ужур – Троицкое. В настоящее время основу экономики города составляет промышленный комплекс: обрабатывающие производства, добыча полезных ископаемых, производство и распределение электроэнергии. К градообразующим предприятиям города относятся Назаровская ГРЭС и Назаровский разрез.

Город Бородино, Красноярского края

Образован в 1949 г. как посёлок угольщиков при Ирша-Бородинском угольном разрезе (Канско-Ачинский бассейн). Посёлок Бородино в 1981 преобразован в город. Название получил от села Бородино, находящегося в 5 км от современного города. Село, первоначально деревня Бородинская, основано солдатами Семёновского полка, участниками Отечественной войны 1812. Большие разведанные запасы бурых энергетических углей, наличие крупнейшего в регионе угледобывающего предприятия является уникальным преимуществом муниципального образования.

Фонд Андрея Мельниченко

Частный фонд, миссия которого заключается в развитии проектов образовательной инфраструктуры в регионах России и поддержке инициатив, направленных на достижение Целей устойчивого развития. В частности, в сферу деятельности Фонда входят проекты в области обеспечения продовольственной безопасности, качественного образования и борьбы с изменением климата. Одной из основных целей Фонда является преодоление глобального климатического кризиса путём внедрения природных решений.

Агентство стратегического развития «ЦЕНТР»

Российская аналитическая и консалтинговая организация, реализующая комплексные проекты в сфере девелопмента, градостроительства и урбанистики, один из ведущих операторов архитектурно-градостроительных и дизайнерских конкурсов. Занимается вопросами комплексного развития территорий и объектов недвижимости, а также качества городской среды в 62 регионах России. Основные направления деятельности компании: разработка концепций развития территорий и функциональное программирование среды; аналитика и исследования; GR и государственно-частное партнёрство; профессиональные конкурсы в сфере градостроительства, архитектуры и дизайна; организация экспертных мероприятий и образовательных программ; территориальный брендинг.